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— SESSIONE DEL 1 8 6 7 CAMERA DEI DEFITTATI 

l a TORNATA DEL 29 LUGLIO 1868 

PRESIDENZA DEL YICE-PRESIDENTE CONTE CAVALLI 

SOMMÀRIO. Congedo. = Approvazione dei due articoli del disegno di legge per la proroga del termine per la 
rivendicazione dei patronati e cappellanie laicali, dopo osservazioni del deputato Bestélli e del ministro 
guardasigilli sull'articolo 2 — Domanda del deputato Bertea circa le disposizioni legislative sulle proroghe 
delle iscrizioni ipotecarie — Spiegazioni del guardasigilli e del deputato Bove, e osservazioni del deputato 
Bestélli. = Discussione dello schema di legge per lo scioglimento dei vincoli feudali nelle provinole della 
Venezia e Mantova — Approvazione dell'articolo 1 — Considerazioni del deputato Brunetti contro Varticolo 
2 della Commissione — Osservazioni ed emendamento del deputato Bove — Il relatore Bestélli ed il ministro 
di grazia e giustizia sostengono Varticolo della Giunta — Incidente d'ordine nel quale parlano i deputati 
Melchiorre, Brunetti e Righi — Approvazione degli articoli 2 e S — Osservazioni del ministro e dei depu-
tati Brunetti e Pasgualigo sull'articolo 4, che e sospeso — Approvazione del 5°. 

La seduta è aperta alle ore 10 antimeridiane. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale j 

della seduta straordinaria del 27 corrente, il quale è 
approvato. 

CALVINO, segretario, espone il sunto delle seguenti 
petizioni : 

12,319.1 sigarai cottimanti della regia manifattura 
dei tabacchi di Firenze, esposte le ragioni tendenti a 
constatare i loro diritti acquisiti alla giubilazione, e 
dimostrato come lesivo di questi sia il progetto di legge 
per la regìa cointeressata della privativa dei tabacchi, 
invocano dalla Rappresentanza nazionale un'eccezióne 
in loro favore. 

12.320. Il Consiglio comunale di Montescaglioso, le 
Giunte comunali di Chiaromonte e di Tramutola, con 
44 abitanti, rassegnano al Parlamento petizione per la 
costruzione della ferrovia Eboli-Potenza alle foci del 
Basento. 

CONGEDO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Del Re chiede alla Camera 
un congedo di 15 giorni per motivi di salute. 

(È accordato.) 

DISCISSIONI DELLO SCHEMA DI LEGGE PER PROROGA 
DSL TÈRMINE PER-LA RIVENDICAZIONE DEI PATRONATI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
sul progetto di legge per la proroga del termine per 

la rivendicazione o io svincolo dei patronati, delle cap-
pellanie ed altre istituzioni laicali. (V. Stampato n° 213). 

Chiedo innanzi tutto all'onorevole guardasigilli se 
accetta il progetto della Commissione. 

DE FILIPPO, ministro di grazia e giustizia e culti. Lo 
accetto. 

PRESIDENTE. La discussione generale è aperta. 
Nessuno domandando la parola, si passa alla discus-

sione degli articoli. 
« Art. 1. i termini di un anno stabiliti rispettiva-

mente nell'articolo 1, n° 6, e nell'articolo 5 della legge 
sulla liquidazione dell'asse ecclesiastico 15 agosto 
1867, n° 3848, sono prorogati a tutto il 15 agosto 
1S69. » 

Lo metto ai voti. 
(È approvato.) 
« Art. 2. La presente legge avrà vigore col giorno 15 

agosto 1868. » 
RESTELLI. Forse sarebbe opportuno di stabilire sic-

come principio dell'anno di pròroga, non già il 15 
agosto prossimo venturo, ma il giorno in cui andrebbe 
a scadere il termine assegnato dalla legge 15 agosto 
1867 per l'esercizio dei diritti dei patroni. Questa os-
servazione faccio per il caso in cui avvenga, per av-
ventura, che il Senato non possa prima del 15 agosto 
prossimo venturo approvare questo progetto di legge. 
Del resto, siccome la legge del 15 agosto 1867 assegna 
il termine di un anno dalla pubblicazione della legge, 
e, siccome questa non avvenne il 15, ma il 23 agosto, 
perchè solo in quel giorno inserta nella Gazzetta Uf-
fidale, mi parrebbe, come dissi, più opportuno fis-


